

Focus Talk

焦点访谈

对话殷海江博士：从本土公益期刊到国际舞台的飞跃

段竹颖

近日，《战略实现与教练实践研究》杂志的主编殷海江博士（以下简称“殷博士”）与杂志副主编 / 主持人段竹颖进行了一场精彩的直播访谈，详细分享了杂志从公益性期刊到国际期刊的转型历程、背后的故事、未来的规划以及对读者和作者的价值与意义。

杂志的诞生与初心

访谈伊始，段竹颖介绍了《战略实现与教练实践研究》杂志的成立背景。该杂志于2022年9月发起，10月4日正式成立，起初是一个公益性的期刊杂志，由殷博士和来自中国2位MCC和7位PCC教练组建成编辑部运营。杂志的初衷源于殷博士对中国优秀的教练实践缺乏展示平台的遗憾，他希望通过期刊文章的形式，将中国教练的优秀实践案例进行整理和传播，为中国乃至全球的华人教练提供一个交流学习的平台。

转型国际期刊的历程与意义

殷博士详细阐述了杂志转型为国际期刊的历程和必然性。他指出，虽然杂志在公益运营期间取得了不错的成绩，发布了30多篇优秀的教



练实践文章，但要想在国际上发出更响亮的声音，必须有国际期刊的身份作为支撑。因此，在今年11月，杂志与澳门科学出版社签约，正式转型为具有国际期刊刊号的国际期刊——《战略实现与教练实践研究》。这一转型不仅是对作者和读者的鼓舞和激励，更是杂志走向全球、展示中国教练实力的必然选择。

杂志的使命与愿景

谈及杂志的使命与愿景，殷博士表示，杂志的核心使命是“沉淀中国教练最佳实践”，希望通过期刊文章的形式，将中国教练的优秀实践案例进行深度挖掘和整理，为中国教练走向世界提供有力支持。同时，杂志也致力于成为中国教练最佳实践的基地和平台，让更多的教练能够在这里分享和学习，共同推动中国教练事业的发展。对于未来，殷博士希望杂志能向全球最好的国际期刊看齐，成为中国教练领域的一面旗帜。

对作者的价值与意义

对于作者而言，《战略实现与教练实践研究》杂志提供了一个展示自己才华和成果的重要平台。殷博士表示，杂志对文章的质量要求非常高，一旦文章被录用，不仅是对作者专业性的认可，更是对其个人品牌和影响力提升。此外，杂志还会举办论文研讨会、学术交流会和高峰论坛等活动，为作者提供更多的学习和交流机会，帮助他们不断提升自己的专业素养和实践能力。

对读者的价值与意义

对于读者而言，《战略实现与教

《教练实践》杂志介绍

《教练实践》杂志介绍

使命：沉淀中国教练最佳实践

愿景：成为中国教练最佳实践研究与传播基地

教练进入中国近三十年，截止2024年6月24日，ICF最新统计报告显示，目前大中华区ICF认证教练为2103人，占全球ICF认证教练总数的4%。其中，有810位ACC、1167位PCC、55位MCC。作为助人成长的专业工作者，教练们勇敢和执着地践行“帮助客户成长”的使命，像海绵吸收水一样，汲取着来自教练发源地西方的智慧，贡献着来自东方教练的实践经验。

2022年10月圆梦，带着共识的使命与愿景，编辑部来自中国大江南北的9位创始志愿者们——2位MCC大师级教练，7位PCC专业级教练，怀揣着五彩缤纷的梦想：

- 它是中国教练成长的富饶土壤，生生不息；
- 它是教练实践经历的记录；
- 它引领中国教练事业的发展；
- 它推动教练进入寻常百姓家；
- 它的每一篇文章都像种子一样播撒在中国大地上；
- 它是教练实践在中国的传承；
- 它支持教练们的成长；
- 它让每位教练共创美好，让每个人绽放美丽。

《教练实践》电子杂志面向企业家、CEO、高管和教练，希望我们杂志的努力让读者朋友们看见盲点、洞察未来、激发潜能，为个人、团队和企业持续成长贡献绵薄之力。

编辑部大事记

日期	事件
2022.9.21	发起
2022.10.4	成立大会
2022.10.6	微信公众号发出约稿文章
2022.10.~12.12	首批稿件集结
2022.12月	第一次审稿会
2023.1月1日	首刊正式发行
2023.9月18日	核心团队成功组建
2024.7月1日	第四期正式发行
2024.1月1日	第二期正式发行
2024.1月1日	第三期正式发行

《教练实践研究》杂志则是一个获取专业知识、了解行业趋势的重要窗口。杂志的读者主要包括企业家、高管以及教练同行等，通过阅读杂志，他们可以了解到最新的教练实践案例和趋势，从而提升自己的专业素养和实践能力。同时，杂志也将成为他们与优秀教练互动和交流的重要桥梁，帮助他们解决在企业管理和个人成长中遇到的问题。

未来的规划与期待

对于杂志未来的规划，殷博士表示，杂志将继续保持一年两刊的发行频率，并在每年的3月和8月举办论文研讨会。此外，杂志还将加大线下活动的力度，举办更多的学术交流会和高峰论坛，为作者和读者提供更多的互动和学习机会。殷博士强调，

杂志的开放性将贯穿始终，欢迎所有对教练实践感兴趣的人士加入这个大家庭，共同推动中国教练事业的发展。

结语

在访谈的最后，殷博士以一句话总结了对杂志未来的期望：“《战略实现与教练实践研究》杂志成为国际期刊之后，更像一个茁壮成长的婴儿。我希望在未来的岁月中，大家能积极支持杂志的成长，共同见证中国教练实践走向全球的辉煌时刻。”段竹颖也表示，将继续与殷博士及杂志团队紧密合作，为读者和作者带来更多有价值的内容和活动。此次访谈不仅展示了《战略实现与教练实践研究》杂志的转型成果和未来规划，更激发了广大教练和企业家对中国教练实践未来的美好期待。